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 La nueva Unidad de Información de Resumen de superficies 

por ER y SENP se encuentra en el Impreso de Resumen de la 

solicitud (para SU y S. Modificación)

 Para cada tipo de superficie y práctica de ER solicitada se 

muestra un resumen de las siguientes superficies:

 Superficies admisibles (neta si existe o si no declarada) 

 SENP computables tanto a efectos de ER como de BCAM 8.1 

 SENP computables sólo a efectos de BCAM 8.1

 SENP computables sólo a efectos de ER
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 Opciones de ejecución del proceso de cálculo del resumen de ER y SENP:

1. En cada solicitud: 

 A demanda del solicitante, mediante el icono disponible en la parte superior
izquierda del impreso de resumen. Al lanzar el proceso, aparecen los siguientes
mensajes:

 Automáticamente: siempre se pasará el proceso de cálculo del resumen cuando
se pase el proceso de Cumplimiento de BCAMs y ER, y al finalizar la solicitud

2. Proceso masivo: se han preparado scripts para actualizar masivamente el resumen 
de ER y SENP en todas las solicitudes ya finalizadas y registradas.
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Una vez realizado el cálculo, los datos de resumen de superficies por ER se actualizan 
clasificando las superficies en función de las prácticas de ER solicitadas y de la Tipología 
de Superficie de las LDGs en las que se han solicitado las mismas, atendiendo a los 
criterios establecidos en la normativa:

 Criterios de producto y pluviometría:

Pastos húmedos / Pastos mediterráneos (con sus prácticas asociadas)

 Criterios de producto, pluviometría y secano/regadío:

Tierras de cultivo de secano/ Tierras de cultivo de secano húmedo / Tierras de cultivo de regadío (con 
sus prácticas asociadas)

* Nota: Al pasar el ratón por los textos, sale un mensaje emergente con el texto completo
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 Criterios de producto y pendiente:

Cultivos leñosos en terrenos llanos / Cultivos leñosos en terrenos de pendiente media / Cultivos 
leñosos en terrenos de elevada pendiente y bancales (con sus prácticas asociadas)

 Criterios de producto y secano/regadío:

Tierras de cultivo de secano/ Tierras de cultivo de regadío / Cultivos permanentes/ Cultivos bajo agua 
(con sus prácticas asociadas)

Tierras de cultivo de secano/ Tierras de cultivo de regadío (sin prácticas solicitadas)
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 Se presenta el nuevo impreso de 

Cumplimiento de las BCAMs 7, 8.1 y 9 y 

Ecorregímenes (para SU y S. Modificación)
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 Opciones de ejecución del proceso de cálculo del cumplimiento de las BCAM 7, 8.1, 9 y 
ER:

1. En cada solicitud: 

 A demanda del solicitante, mediante el icono disponible en la parte superior
izquierda del impreso del cumplimiento. Al lanzar el proceso, aparecen los
siguientes mensajes:

 Automáticamente: siempre se pasará al finalizar la solicitud.

2. Proceso masivo: se han preparado scripts para actualizar masivamente este cálculo
en todas las solicitudes ya finalizadas y registradas.

 Una vez realizado el cálculo obtendremos el resultado del cumplimiento de BCAMs y
Ecorregímenes, presentado en dos bloques claramente diferenciados:
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 [Tipo de Cálculo] Indica la BCAM a la que hace referencia.

 [Clasificación] Muestra cómo ha quedado clasificado el beneficiario respecto de la BCAM.

 [Obligado] Según el valor obtenido en Clasificación, la casilla de verificación aparecerá activa en el 
caso de que esté obligado al cumplimiento y aparecerá en blanco si no está obligado.

 [Resultado]:

 Si [Obligado] está marcado, mostrará el valor “CUMPLE” o “NO CUMPLE”.

 Si [Obligado] no está marcado, mostrará el valor “NO PROCEDE”.

BCAM 7, 8.1 y 9
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 Códigos de clasificación BCAM

Código BCAM Código Descripción Situación

1 BCAM 8.1. Porcentaje mínimo de superficie 

agrícola dedicada a SENP

100 Excepción: TC=<10 ha

110 Excepción: 0< TC =< 10 ha

120 Excepción: Sin superficie

130 Excepción: (TC = 0 ha) -- 100% Superficie pastos, cultivos permanentes o forestales

200 TC >10 ha

210
Excepción: >75% de la TC con alguno de los siguientes productos o una combinación de los 

mismos: hierba u otros forrajes herbáceos / barbechos/leguminosas .

220
Expeción: >75% de la (TC + PP + CP ) con alguno de los siguientes productos o una combinación de 

los mismos: pastos permanentes / hierba u otros forrajes herbáceos / cultivos bajo agua. 

230 BCAM 8.1.a (Verificación del 4% SENP)

240 BCAM 8.1.a (Verificación del 4% SENP)

250 BCAM 8.1.b (Verificación del 3% SENP)

260 BCAM 8.1.b (Verificación del 3% SENP)

270 BCAM 8.1.c (Verificación del 7% SENP+CFN)

280 BCAM 8.1.c (Verificación del 7% SENP+CFN)

290 Excepción: No solicita línea de EDB por TC en ninguna LDG.

2 BCAM 9. Prohibición de convertir o arar los 

pastos permanentes declarados como pastos 

permanentes sensibles

500 Expedientes con pastos permanentes medioambientalmente sensibles

600 Expedientes con pastos permanentes no medioambientalmente sensibles

700 Expedientes sin pastos permanentes
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 [Tipo de Cálculo] Indica la práctica y tipo de superficie solicitados.

 [Resultado]  Muestra el resultado del cálculo en las variantes de “CUMPLE” o “NO CUMPLE”.

 [Detalle] Ofrece la comparativa entre valores de Referencia por la norma y los Calculados, cuya 
comparación debe ser coherente con el valor del [Resultado]:

Eco Regímenes
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 Consideraciones en la caracterización de ER:

 Práctica de Siembra Directa: 

 Se verifica el % de siembra directa, no la rotación (previsto para próximas versiones).

 El resultado que se muestra para esta práctica es “Caracterización incompleta por 
rotación pendiente. Ver detalle”. Al visualizar el Detalle, se indica si se alcanza o no el 
porcentaje preceptivo de siembra directa y se indica que la rotación está pendiente de 
verificar.
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 Consideraciones en la caracterización de ER (continuación):

 Práctica de Rotación con Especies Mejorantes: 

 En la verificación de la rotación se comprueba la rotación intra-anual pero no la 
interanual (pendiente cruce grafico con las solicitudes de la campaña anterior, previsto 
para próximas versiones).

 Si el % de rotación resultante, considerando solo los productos secundarios declarados, 
no alcanza el porcentaje de rotación preceptivo, al no poderse verificar la rotación 
interanual, el resultado que se muestra para la práctica es “Caracterización incompleta 
por rotación interanual pendiente. Ver detalle”. Al visualizar el Detalle, se muestra 
“Rotación interanual pendiente de verificar”.



2 Cumplimiento BCAM 7, 8.1, 9 y ER

16

 Ejemplo de visualización de la práctica de Rotación con Especies Mejorantes:

 Explotación > 10 ha

 Se cumple con el % de rotación (con el cultivo secundario)

 Se cumple con el % de mejorantes y de leguminosas

 Se cumple con la Superficie de Barbecho
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 Códigos de situación ER

Código Práctica/tipo de superficie Código Descripción Situación

5 Islas de biodiversidad en pastos: 

húmedos

420 Porcentaje de SENP >= al 7% (tras ajuste de BCAM 8.1). CUMPLE

430 Porcentaje de SENP < al 7% (tras ajuste de BCAM 8.1). NO CUMPLE

6 Islas de biodiversidad en pastos: 

mediterráneos

420 Porcentaje de SENP >= al 7% (tras ajuste de BCAM 8.1). CUMPLE

430 Porcentaje de SENP < al 7% (tras ajuste de BCAM 8.1). NO CUMPLE

7 Rotación de cultivos con especies 

mejorantes: TC secano

810 (TC <= 10 ha) - Diversificación: tiene dos cultivos diferentes y el principal no supera el 75% de la TC. CUMPLE

811 (TC <= 10 ha) - Diversificación: no tiene dos cultivos diferentes. NO CUMPLE

812 (TC <= 10 ha) - Diversificación: el cultivo principal ocupa más del 75% de la TC. NO CUMPLE

820 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

821 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

822 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

823 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

830 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

831 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

832 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

833 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

840 (TC > 10 ha) - (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

841 (TC > 10 ha) - (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

842 (TC > 10 ha) - (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

843 (TC > 10 ha) - (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

850 (TC > 10 ha) - % de mejorantes >= 10%. CUMPLE

851 (TC > 10 ha) - % de mejorantes >= 10%. NO CUMPLE

852 (TC > 10 ha) - % de leguminosas >= 5%. CUMPLE

853 (TC > 10 ha) - % de leguminosas >= 5% . NO CUMPLE

860 (TC > 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

861 (TC > 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

862 (TC > 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

863 (TC > 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

999 Rotación interanual pendiente de verificar
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 Códigos de situación ER (continuación)

Código Práctica/tipo de superficie Código Descripción Situación

8 Rotación de cultivos con especies 

mejorantes: TC secano húmedo

810 (TC <= 10 ha) - Diversificación: tiene dos cultivos diferentes y el principal no supera el 75% de la TC. CUMPLE

811 (TC <= 10 ha) - Diversificación: no tiene dos cultivos diferentes. NO CUMPLE

812 (TC <= 10 ha) - Diversificación: el cultivo principal ocupa más del 75% de la TC. NO CUMPLE

820 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

821 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

822 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

823 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

830 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

831 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

832 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

833 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

840 (TC > 10 ha) - (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

841 (TC > 10 ha) - (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

842 (TC > 10 ha) - (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

843 (TC > 10 ha) - (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

850 (TC > 10 ha) - % de mejorantes >= 10%. CUMPLE

851 (TC > 10 ha) - % de mejorantes >= 10%. NO CUMPLE

852 (TC > 10 ha) - % de leguminosas >= 5%. CUMPLE

853 (TC > 10 ha) - % de leguminosas >= 5% . NO CUMPLE

860 (TC > 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

861 (TC > 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

862 (TC > 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

863 (TC > 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

999 Rotación interanual pendiente de verificar
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 Códigos de situación ER (continuación)

Código Práctica/tipo de superficie Código Descripción Situación

9 Rotación de cultivos con especies 

mejorantes: TC regadío

810 (TC <= 10 ha) - Diversificación: tiene dos cultivos diferentes y el principal no supera el 75% de la TC. CUMPLE

811 (TC <= 10 ha) - Diversificación: no tiene dos cultivos diferentes. NO CUMPLE

812 (TC <= 10 ha) - Diversificación: el cultivo principal ocupa más del 75% de la TC. NO CUMPLE

820 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

821 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

822 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

823 (TC <= 10 ha) - Rotación: (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

830 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

831 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

832 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

833 (TC <= 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

840 (TC > 10 ha) - (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

841 (TC > 10 ha) - (% plurianuales > 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

842 (TC > 10 ha) - (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación >= % requerido. CUMPLE

843 (TC > 10 ha) - (% plurianuales <= 25%) - Porcentaje de rotación < % requerido. NO CUMPLE

850 (TC > 10 ha) - % de mejorantes >= 10%. CUMPLE

851 (TC > 10 ha) - % de mejorantes >= 10%. NO CUMPLE

852 (TC > 10 ha) - % de leguminosas >= 5%. CUMPLE

853 (TC > 10 ha) - % de leguminosas >= 5% . NO CUMPLE

860 (TC > 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

861 (TC > 10 ha) - (% BB semillado < 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

862 (TC > 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB <= Superficie de BB admitida. CUMPLE

863 (TC > 10 ha) - (% BB semillado >= 10%) - Superficie de BB > Superficie de BB admitida. NO CUMPLE

999 Rotación interanual pendiente de verificar
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 Códigos de resultado ER (continuación)

Código Práctica/tipo de superficie Código Descripción Situación

10 Siembra directa: TC secano 420 Porcentaje de siembra directa >= 40% (rotación pendiente de verificar)

430 Porcentaje de siembra directa < 40% (rotación pendiente de verificar)

11 Siembra directa: TC secano húmedo 420 Porcentaje de siembra directa >= 40% (rotación pendiente de verificar)

430 Porcentaje de siembra directa < 40% (rotación pendiente de verificar)

12 Siembra directa: TC regadío 420 Porcentaje de siembra directa >= 40% (rotación pendiente de verificar)

430 Porcentaje de siembra directa < 40% (rotación pendiente de verificar)

13 Espacios de biodiversidad: TC secano 420 Porcentaje de SENP >= al 7% (tras ajuste de BCAM 8.1). CUMPLE

430 Porcentaje de SENP < al 7% (tras ajuste de BCAM 8.1). NO CUMPLE

14 Espacios de biodiversidad: TC regadío 420 Porcentaje de SENP >= al 4% (tras ajuste de BCAM 8.1). CUMPLE

430 Porcentaje de SENP < al 4% (tras ajuste de BCAM 8.1). NO CUMPLE

15 Espacios de biodiversidad: CP 420 Porcentaje de SENP >= al 4%. CUMPLE

430 Porcentaje de SENP < al 4%. CUMPLE

16 Espacios de biodiversidad: Cultivos bajo 

agua

420 Porcentaje de SENP >= al 3% (tras ajuste de BCAM 8.1). CUMPLE

430 Porcentaje de SENP < al 3% (tras ajuste de BCAM 8.1). CUMPLE



2 Cumplimiento BCAM 7, 8.1, 9 y ER: parametrización

21

Parámetros que hacen falta para la caracterización de ER: práctica de 

rotación con especies mejorantes

• Porcentaje de rotación si especies plurianuales >= 25%  El valor por 

defecto de este parámetro debe ser 50%. Su valor máximo es 50% y su 

valor mínimo es del 25%.

• Porcentaje de rotación si especies plurianuales < 25%  El valor por 

defecto de este parámetro debe ser 50%. Su valor máximo es 50% y su 

valor mínimo es del 25%.

• Porcentaje de BB en comarcas con pluviometría > 400 mm  El valor 

por defecto de este parámetro debe ser 20. Su valor máximo es 40 y el 

mínimo 20. 

• Porcentaje de BB en comarcas con pluviometría <= 400 mm  El valor 

por defecto de este parámetro debe ser 20. Su valor máximo es 40 y el 

mínimo 20.
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Ubicación en menú (Parámetros Generales Productor) y aspecto de la pantalla



GRACIAS POR SU ATENCIÓN


